

文明“画笔”绘就乡村振兴幸福图

——华龙区岳村镇创建全国文明村镇纪实

今日之华龙区岳村镇,目之所及,镇容整洁,景色宜人,一幅文明和谐的新画卷正从容运笔,一股崇尚文明和谐的新风尚蔚然成风,一个充满生机和活力的文明村镇正在崛起。

振兴乡村,不仅要改变乡村环境、发展乡村经济,更需要繁荣乡村文化、提高乡村文明水平。“近年来,特别是今年年初以来,岳村镇以创建全国文明村镇为契机,将乡村精神文明建设融入脱贫攻坚和乡村振兴大局,围绕‘党建带创建、创建促党建’的工作思路,坚持以‘三个美起来’为目标,努力实现乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来。”岳村镇党委书记王红英表示。

聚焦“党建引领” 让文明创建火起来

强有力的组织领导是全国文明村镇创建的支撑点。岳村镇建立党政一把手亲自抓、分管领导具体抓、班子成员共同抓的领导机制,健全领导包片、干部包村、村干部包组、党员干部包户的四级网格创建体系,坚持把加强精神文明建设、争创全国文明村镇作为重要工作来抓,以创建促工作、以工作带创建。同时,将全国文明村镇创建纳入全镇整体工作规划,作为打造软实力的重要举措,与中心工作、业务工作同研究、同部署,细化量化创建工作实施方案,逐级分解落实责任。

“我宣誓,我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”近日,在镇党员体检室,全镇村党支部书记在王红英的带领下,面向鲜红的党旗重温入党誓词。“开展主题党日活动,既是加强基层党建的题中之义,也是开展文明创建的重要内容,我们要带头组织好、落实好!”王红英表态。

党建引领激活文明创建“一池春水”。开展文明创建,关键是发挥好党支部主体作用,关键是全镇党员都动起来。自5月份全面推行村党组织书记、村委会主任“一肩挑”以来,岳村镇已100%完成“一肩挑”届中补选工作,充分发挥党支部书记的头雁引领作用,凝聚文明村镇创建的强大合力。该镇将文明村镇创建列为党支部考核的重要绩效指标,营造干的氛围、比的氛围、超的氛围,激发内生动力,以星级党支部创建助推文明村镇创建,以文明村镇创建助推乡村振兴。

聚焦“文化和美” 让农民精神富起来

习近平总书记指出:“实施乡村振兴战略不能光看农民口袋里票子有多少,更要看农民精神风貌怎么样。”今年年初以来,岳村镇依托新时代文明实践所,大力宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,积极培育和践行社会主义核心价值观,全力推动乡村文化振兴,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

岳村镇对镇财政所、农技推广站、大会议室进行整合,高标准打造岳村镇新时代文明实践所,实践所包含党建室、宣讲室、志愿服务站、文明实践展厅、图书电子阅览室、文化活动室、广播站等8个功能室。同时,打造东北庄村、东田村、南田村、瓦岗村、寨里村、石佛店村等6个村级现代文化实践站。利用5G技术,打造全市首个村级云广播平台“岳村之声”,与17个行政村的大喇叭进行数据连接,让全镇群众都可以听到镇级广播,传播党的声音、传承优秀文化、讲好岳村故事,培养致富能手,实现了宣传全覆盖,架起了干群关系的“连心桥”。对全镇17个村级文化站全面提档升级,购置图书1万余册,做好文化传播工作的“宣传员”;打造东北庄村、东田村、寨里村、石佛店村、瓦屋村等5个村史馆,通过展示风貌变迁、致富能人、党员先锋等内容,展现乡村文化。

开展丰富多彩的群众性文化活动。镇党委、镇政府指导各村利用春节、元宵节、国庆节等节假日,精心组

织开展丰富多彩的群众性文化娱乐活动,以及广场舞、戏曲表演、拔河、自行车慢骑等不同形式的文体活动,丰富了广大群众节日期间的文化生活。2018年以来,每年秋分日举办“中国农民丰收节”,集中展示传统文化、农耕文化、优质农产品。举办非遗戏曲展演、原生态杂技演出、摄影大赛等一系列活动,为广大群众奉上精彩纷呈的文化盛宴。2019年元旦,举办“筑梦新岳村·绽放新时代”迎新联欢晚会,得到市、区领导的一致好评。2019年国庆节前夕,组织开展全镇广场舞大赛,来自全镇的18支队伍用窈窕身姿诠释了美丽乡村风貌,并择优推荐2支队伍参加全区广场舞比赛,取得了第一名的好成绩。今年春节前夕,委托专业团队录制拜年短视频,用诗歌的形式向帮助和支持岳村镇建设发展的社会各界人士送上新春的祝福。今年年初以来,举办以“行进岳村·精彩故事”为主题的村史馆寻访报道活动,以图文、视频等形式讲述岳村镇悠久的历史和文化,目前已发布6期。

聚焦“风尚新美” 让文明之风刮起来

“她们没有感天动地的事迹,却以坚强的勇气承担家庭的重任,为婆婆尽心尽孝,为子女奉献母爱……”8月26日,岳村镇举行“德润岳村·遇见榜样”2020年光荣榜颁奖典礼,一篇篇颁奖词深深感染着现场观众,整个会场充满温馨和爱的味道。

此次活动,旨在通过表彰先进、树立榜样,强化典型示范引领作用,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,进一步调动广大村民参与精神文明建设、参与文明村镇创建的热情,以乡风文明新气象助力全国文明村镇创建。

近年来,岳村镇深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设重要论述,以农村红白理事会建设为抓手,坚持典型示范、创新引领,全面推进乡风文明建设。

破除陋习树新风。岳村镇开展“讲文明、树新风”系列活动,努力营造良好的社会氛围。完善村规民约,调整“一约五会”(村规民约、红白理事会、孝善理事会、村民议事会、禁赌禁烟会、道德评议会)人员名单,在全镇大力提倡“婚事新办、丧事简办、喜事省办”的社会新风,进一步规范农村殡葬管理工作,农村红白喜事文明操办的社会理念蔚然成风。该镇连续3年狠抓清明节、中元节等传统节日祭祀活动,全面动员各村、各机关志愿者走街串巷,发放倡议书2万余份,推行鲜花祭祀,劝导广大群众不使用焚烧性祭祀品,转变传统祭祀观念,让天更蓝,环境更美。

多形式开展道德建设。2019年以来,岳村镇广泛开展“好媳妇”“好婆婆”“文明庭院”“十星级文明户”“龙都新乡贤”等评选活动,共推选“好媳妇”8名、“好婆婆”5名、“龙都新乡贤”3名,“十星级文明户”20户、区级“文明庭院”12户、镇级和村级“文明庭院”218户,发展“巧媳妇”创业基地4家。今年年初以来,在全市率先开展“星级文明户”认领制试点工作,首批认领132户,有效促进了群众自我教育、自我管理、自我约束、自我提高;举办点师、美容师、保育员等农村实用技能培训4期,每期10天,累计参训群众130余人次。

广泛开展农村志愿服务活动。镇机关和各村组建文艺志愿服务队、清洁家园志愿服务队、“三关爱”志愿服务队、移风易俗志愿服务队、新时代文明实践志愿服务队、归侨侨眷志愿服务队、各志愿服务队充分发挥自身特长,扎实开展志愿服务活动。2018年2月3日,该镇与建业集团联合开展“敬千家迎万户春、大集古镇情暖岳村、迎春邻里宴”活动,邀请全镇55岁以上老人230位参观园区杂技博物馆、野生动物园,免费聚餐品尝大集古镇的美食等,取得良好社会反响。镇机关志愿服务队连续3年在重阳节前夕组织志愿者到敬老院开展关爱老人活动,为老人们表演戏曲、带去慰问品,与老人谈心拉家常、打扫卫生,送上节日的关怀,让敬老院的老人安享晚年。今年年初以来,开展“走访慰

问五保户,情暖孤寡老人”主题系列活动,传承发扬敬老、爱老、助老的传统美德;开展“志智双扶、感恩奋进”主题宣讲活动,引导困难群众知党恩、跟党走,营造凝心聚力脱贫攻坚的良好社会氛围;端午前夕,开展“浓情端午粽飘香”主题系列活动,组织志愿者为辖区困难群众包粽子、送温暖;“七一”建党节,举行升国旗暨重温入党誓词仪式,弘扬爱国主义,增强民族自豪感。

聚焦“环境秀美” 让镇容镇貌美起来

“旱厕改水冲,方便又干净。咱农村也要来个‘厕所革命’。”岳村镇石佛店村的65岁老人王保竹,如今也熟知“厕所革命”这个热门词语。对农村而言,物质文明看厨房,精神文明看茅房。谈起“厕所革命”,许多群众话语中满满的都是幸福感。“美丽乡村是我家,农村不比城里差。”

“小康不小康,厕所算一桩。”小小的厕所关系着大民生、大文明。2019年4月份以来,一场向千年旧习宣战的“厕所革命”在岳村镇全面铺开。该镇在改厕中探索出的“加减乘除”工作法,受到了副省长武国定的肯定。2019年7月,省农业农村厅专门派工作组到岳村镇学习有关经验。

今年年初以来,岳村镇党委、镇政府坚持把创建全国文明村镇与国家级特色小镇建设、镇域经济社会发展相结合,以农村人居环境整治三年行动计划为指导,不断加强镇域基础设施建设,持续改善农村人居环境,着力打造美丽宜居新岳村。

开展镇容镇貌治理行动。疏堵结合,筹建临时市场。针对南田村、翟庄村、岳村集村3个集贸市场逢集期间占道经营、阻碍交通、存在安全隐患的现状,该镇积极与村“两委”班子协调沟通,寻找合适的场所,筹建临时市场,引导商户入市规范经营,打造整洁有序的街道环境。严格审批,规范门头装修。针对濮台路、S209两侧沿街店门头牌匾参差不齐、破损、外扩等现象,统一规划门头设置标准,严格装修审批,对私自装修、不符合设置标准的现象严格查处,并对店门外立面进行改造提升。开展镇域集镇规范化管理。镇党委、镇政府抽调工作人员与城管执法中队联合行动,进一步加强对濮台路沿街商贩的治理,切实做到无占道经营、地面无积水、垃圾随时清理等。

岳村镇以全国文明村镇创建为契机,对照“三无四洁”“五净一规范”要求,投资180万元,开展农村环境“大整治、大提升”行动,实行农村垃圾“户投、村收、专业公司清运”模式,极大改善了人居环境,获得了市爱卫办组织的全市建制镇城乡环境卫生整治行动评比流动红旗,取得了华龙区农村人居环境整治第一名的好成绩。不断加大基础设施投入力度,累计投入1000余万元,打造了瓦岗村、石佛店村、邢庄村、西岳村、东田村等美丽乡村亮点,并建设了文化广场、绿地游园、谭震林故居等;投资180万元,实施省级古村落保护东北庄明清胡同修缮项目;投资160万元,建设瓦岗村雨污水管网及村级微动力污水处理系统并成功运行;改造建设S214、锦田路、安居路、防汛路、西瓦线等镇区重要道路,全长15公里,累计投入9000余万元,镇域交通路网得到全面改善。坑塘治理成效初显。投资240万元,完成了对东田村、西田村、东北庄村、瓦屋村、东寨村、西寨村等村共8个坑塘的治理,治理过程中因塘施策、就势改造,统筹清理、蓄水、绿化,利用四个环节,打造垂钓园、小花园,将昔日垃圾坑变废为宝,村容村貌显著提升。

“我们通过创建全国文明村镇,有效促进了全镇经济社会的高质量发展,全镇呈现一派乡风好、民风正、社会和谐的新气象,逐渐步入了乡村振兴的快车道。生活在这里的勤劳淳朴的人民用勤劳的双手在这片充满希望的热土上耕耘着,创造如诗如画的美好生活。”王红英充满激情地说。



岳村镇党建观摩活动。



优秀教师代表参观镇新时代文明实践所。



“德润岳村 遇见榜样”2020年光荣榜颁奖典礼。



岳村镇志愿者为敬老院老人送去换洗衣物和生活用品。

全媒体记者 王献伟 通讯员 管志广文/图



中原杂技博物馆。

瓦屋村的坑塘通过治理变身垂钓园。

范县正东商业步行街项目前期物业管理招标公告

一、招标项目
范县正东商业步行街项目前期物业管理
二、招标单位
河南省正东华威房地产开发有限公司
三、项目基本情况
范县正东商业步行街项目东至平安街、西至祥和街、南至雷泽路、北至益民路,商业建设用地面积约118亩,总建筑面积约8.5万平方米,共20栋建筑体,物业办公室面积327.82平方米,容积率1.9,电梯17部,公园式绿化,有地上停车位120个、地下停车位387个。
四、根据《前期物业管理招标投标管理办法》的相关规定,现进行公开招标前期物业管理。

五、投标资格
1.符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条的规定,并符合以下要求:
(1)独立法人,提供营业执照等证明文件;投标人应具有物业管理营业范围,具有履行合同所必需的专业技术能力。

(2)信用良好,无欺诈、违约、违规等不良行为记录。
2.投标人须为外地市企业的需提供濮阳市本地固定办公场所的证明材料。
3.本项目不接受联合体投标。

六、招标文件发售时间及售价
1.发售时间:2020年9月21日至25日18时前。
2.招标文件售价:500元。

七、投标截止时间及开标时间:另行通知
八、地点
范县新区益民路与祥和街交叉口东南正东商业步行街

联系人:郭红伟
联系电话:
16690993518
河南正东华威房地产开发有限公司
2020年9月21日

声明

▲吴克权(身份证号:410922198407185810)的道路运输从业人员危险物品资格证不慎丢失,声明作废。

▲王忠勤(身份证号:410928198407154553)的道路运输从业人员货运资格证不慎丢失,声明作废。

▲韩历欣(身份证号:410926198508050814)的道路运输从业人员危险物品资格证不慎丢失,声明作废。

▲王中稳(身份证号:410927197306251011)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲董学磊(身份证号:410928199504153653)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。